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Resistencias en serie

La figura muestra tres resistencias Rj, R, y r3
conectadas en serie.

Fig.8.17

Al remplazar las tres resistencias R,, R, v R,
por unasola resistencia y aplicar la Ley de Ohm, la
corriente que circula es proporcional ala f.e.m.de
la fuente e inversa al valor de la resistencia
equivalente.
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Relacion entre la resistencia equivalente (Req) y
las resistencias parciales R;, R, y R;.

Como la corriente tiene lamisma intensidad (i) en
cada una de las resistencias, ya que no tiene sino
un tinico camino para fluir; entonces las caidas de
potencial entre los extremos de cada una de las
resistencias son: V, =iR;; V,=iR,; V;=iR; la
suma de estas tres caidas de potencial debe ser
igual ala caida de potencial (V) entre los extremos
AvVB;

=V, +V,+V,
e=iR,+iR,+iR,
e=i(R,+R,+R;)

endonde:R, +R, +R; = % @)

Si se compara la ecuacion (1) con la ecuacion
(2), se deduce que:

Rea=R,+R,+R;

Si varias resistencias estan conectadas en se-
rie, se pueden reemplazar por una equivalente
igual a la suma de las resistencias.

En conclusién, en el caso de una conexién en
serie de resistencias, se observan las siguientes
caracteristicas:

1. La intensidad de Ia corriente es la misma en
todas las partes del circuito.

2. La diferencia de potencial aplicada es igual a
la suma de las diferencias de potencial entre
los extremos de cada una de las resistencias.

3. Laresistencia total o equivalente es igual a la
suma de las resistencias asociadas.

Ejemplo:

Cuatro resistencias de2Q,50Q,6Qv7Q se conectan
en serie a una bateria que proporciona una dife-
rencia de potencial de 60v. Hallar la intensidad de
la corriente que circula por cada resistencia v la
diferencia de potencial en cada una de ellas.

Solucién:
La figura muestra las resistencias conectadas en
serie.

r 21

R,=20

R,=50Q

Fig. 8.18

La resistencia equivalente (Req) es:
Re=R, +R, +R, =20+ 5Q+6Q +7Q
de donde: Req = 20Q

v la corriente que fluye por todas las resistencias
es:

e i
= e

=V
Req

Asi la caida de potencial en cada resistencia

(A)(5Q)=15V
,=(BA)(6Q)=18V
V,=iR,=(3A)(7Q)=21V

Se observa que la suma de los voltajes en
cada resistencia es igual al voltaje total.

1. Resuelve las siguientes preguntas:

a. Dicualdelas resistencias mostradas a con-
tinuacién estan conectadas en serie y por qué.
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Fig. 8.19
b. Si la corriente que circula por el primer
circuito es i. Di como es la corriente en los
otros circuitos.

Fig. 8.20

c. Tres bombillos se hallan conectados como
muestra la figura, ;qué sucede si se abre uno
de los interruptores (A, B o C)? Explica.

Fig. 821
2. Resuelve los siguientes problemas:

a. En la conexion de resistencias mostradas
enlafigura, R, =20Q,R,=5QyR;=R,=7Q.
El voltaje aplicado es de 84 v. Calcula:

— La resistencia equivalente. *
— La corriente total.
— La caida de potencial en cada resistencia.

Fig. 822

b. La caida de potencial en cada bombillo
mostrado en la figura es de 40 v. Para que
circule una corriente de 2 A se tiene que co-
nectar a una bateria que suministre un voltaje
de 110V. ¢Cual es el valor de la resistencia R
que hay que colocar en serie con los bom-

billos?
® S —
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Fig. 823
‘c. Seconecta una bateria que suministra3va
ungrupode 3 resistencias enseriede 1Q, 3Qy
6Q, respectivamente.

— ¢Cual es la intensidad de la corriente que
circula por la resistencia de 6Q?

— ¢En qué tanto por ciento varia la intensi-
dad cuando se introduce un amperimetro de
resistencia 0.2Q?




